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2012年益阳市一中高一新生入学考试

数学试题
时量：90分钟    　　总分：150分 
一、选择题（本题共10个小题，每小题4分，满分40分，每小题有且只有一个正确答案，请将正确选项的字母代号填涂在答题卡相应位置上）
1、下列计算正确的是
A．
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2、下列说法中错误的是
A. 平行四边形的对角钱互相平分    B. 矩形的对角线互相垂直
C. 菱形的对角线互相垂直平分      D. 等腰梯形的对角线相等
3、已知线段AB上有一点C，且AB=10 cm，点C是线段AB的黄金分割点（AC>BC）,则AC的长为
A. 
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4、某种药品原价为36元/盒，经过连续两次降价后售价为25元/盒．设平均每次降价的百分率为x，根据题意所列方程正确的是
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5、如右图，将边长为2个单位的等边△ABC沿边BC向右
平移1个单位得到△DEF，则四边形ABDF的周长是
A．6                              B．8            
 C．10                             D．12
6、在Rt△ABC中，∠C=90°，若将各边长度都扩大为原来的2倍，则∠A的正弦值
A．扩大 2倍                     B．缩小 2 倍    

C．扩大 4倍                     D．不变
7、将一半径为 6cm，圆心角为120°的扇形围成一个圆锥，则围成的圆锥的侧面积为
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8、如图，已知在Rt△ABC中，∠C=90°，∠A=30°，在直线
BC或AC上取一点P，使得△PAB是等腰三角形，则符合
条件的P点个数是
   A．2个                           B．4个    
 C．6个                           D．8个 

9、依次连接等腰梯形的各边中点，得到的四边形是
   A．菱形                          B．矩形

C．正方形                        D．梯形

10、分式方程
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A．1                            B．0和3
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二、填空题（本题共8个小题，每小题4分，满分32分，请把答案直接填写在
答题卡相应位置[image: image20.png]2R (ZXXK.COM) R BT
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11、
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的平方根是            ．
12、分解因式：
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13、 已知
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14、函数
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的取值范围是_____________________.
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15、如果一元二次方程
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则
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的取值范围是__________________.
16、如果一个多边形的内角和等于它外角和的3倍，
则这个多边形为___________边形．
17、如图所示，将长8cm，宽4cm的矩形纸片ABCD折叠，
使点A与C重合，则折痕EF的长为____________cm．
18、小红、小明、小芳在一起做游戏时，需要确定游戏的先后顺序，他们约定用“剪刀、锤子、布”的方式确定．求在一个回合中三个人都出布的概率为       .
三、解答题（本大题共7个小题，满分78分，请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）
19、（本题满分8分）如图，一居民楼底部B与山脚P位于同一水平线上，小李在P处测得居民楼顶A的仰角为60°，然后他从P处沿坡角为45°的山坡向上走到C处，这时，PC=30 m
点C与点A恰好在同一水平线上，点A、B、P、C在同一平面内．
（1）求居民楼AB的高度（结果保留根号）；
（2）求C、A之间的距离（结果保留根号）．

20、（本题满分8分）一辆警车在高速公路的A处加满油，以每小时60千米的速度匀速行驶。已知警车一次加满油后，油箱内的余油量y(升)与行驶时间x(小时)的函数关系的图象如图所示的直线l上的一部分．
（1）求直线l的函数关系式；

（2）如果警车要回到A处，且要求警车中的余油量
不能少于10升， 那么警车可以行驶到
离A处的最远距离是多少？

21、（本题满分8分）先化简，再求值：
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，其中
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22、（本题满分10分）如图，AC是⊙O的直径，弦BD交AC于点E．
（1）求证：⊿ADE∽⊿BCE；

（2）如果AD2=AE●AC，求证：CD=CB

23、（本题满分14分）如图，已知矩形ABCD的两条对角相交于点O，
∠ACB=30°，AB=2。
（1）求∠AOB的度数；

（2）求AC、BC的长（结果保留根号）；
（3）以OB、OC为邻边作菱形OBEC，

求菱形OBEC的面积．
24、（本题满分15分）
（1）如图①，在正方形ABCD中，△AEF的顶点E，F分别在BC，CD边上，高AG与正方形的边长相等，求∠EAF的度数；
（2）如图②，在Rt△ABD中，∠BAD=90°，AB=AD，点M、N是BD边上的任意两点，且∠MAN=45°，将△ABM绕点A逆时针旋转90°至△ADH位置，连接NH，试判断MN，ND，DH之间的数量关系，并说明理由；

（3）在图①中，连接BD分别交AE，AF于点M，N，若EG=4，GF=6，BM=
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25、(本题满分15分) 如图，已知一次函数[image: image32.wmf]b
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（1）求k、b的值；
（2）设[image: image36.wmf]2
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，过点P作x轴的平行线与函数[image: image37.wmf]x

c

y

=

2

的图象相交于点D．试问
△PAD的面积是否存在最大值？若存在，请求出面积的最大值及此时点P的坐标；若不存在，请说明理由；

（3）设[image: image38.wmf]a
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，如果在两个实数m与n之间（不包括m和n）有且只有一个整数，求实数a的取值范围．
数学试题参考答案及评分标准

一、选择题（本大题共10小题，每小题4分，共40分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	B
	C
	C
	B
	D
	A
	C
	A
	B


二、填空题（本大题共8小题，每小题4分，共72分）
11. 
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三、解答题

19、（本题满分8分)

解：（1）由图易得AB=PCsin45°………………………   （2分）
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  ………………………  （3分）

                   
[image: image46.wmf]2
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   ………………………     (4分)

     （2）易知AC=ABtan30°+AB    ……………………… （6分）
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20、（本题满分8分)

解：(1)设直线l的解析式是y=kx+b，由题意得  ………… （1分）

            eq \b\lc\{(\a\al( k+b=54,3k+b=42))            ………………………   （2分）

解得 eq \b\lc\{(\a\al(k =－6,b =60))              ………………………  （4分）

∴y=－6x+60        ………………………  （5分）
     (2) 由题意得y=－6x+60≥10，………………………  （6分）

解得x
[image: image49.wmf]£

  eq \f(25,3)               ……………………… （7分）

       ∴警车最远的距离可以到：60× eq \f(25,3)× eq \f(1,2)＝250千米………（8分）

21、(本题满分8分)

解：原式
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22、（本题满分10分）

（1）证明：如图 ∵ eq \o\ac(CD,\s\up6(⌒)) =  eq \o\ac(CD,\s\up6(⌒))
∴∠A=∠B   ………………（2分）
                又∵∠1=∠2

∴⊿ADE∽⊿BCE …………（4分）

（2）证明：如图由AD2=AE●AC得  eq \f(AE,AD)=\F(AD,AC)
又∵∠A=∠A
∴⊿ADE∽⊿ACD  ………………（8分）

∴∠AED=∠ADC
又∵AC是⊙O的直径

∴∠ADC=90° 即有∠AED=90°

∴直径AC⊥BD

∴CD=CB   ……………………… （10分）
23、（本题满分14分）

解：（1）∵四边形ABCD是矩形

∴OA=OB，∠ABC=90°………………………（1分）

又∵∠ACB=30°

∴∠BAC=90°-30°=60°………………………（2分）

∴△ABO是等边三角形  ……………………（3分）

∴∠AOB=60°        ……………………… （4分）

（2）∵四边形ABCD是矩形

∴△ABC是Rt△，又∵∠ACB=30°

     ∴AC=2AB=
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     在Rt△ABC中，BC
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        （3）
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        易知
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24、（本题满分15分）

解：（1）在Rt△ABE和Rt△AGE中，

    AB=AG，AE=AE，

    ∴Rt△ABE≌Rt△AGE

    ∴∠BAE=∠GAE         ……………………（3分）

同理，∠GAF=∠DAF     ……………………（4分）

∴∠EAF=
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        理由：

∵∠BAM=∠DAH，∠BAM+∠DAN= 45°

 ∴∠HAN= ∠DAH+∠DAN= 45°

∴∠HAN= ∠MAN          ……………………（8分）

又∵AM=AH，AN=AN

∴△AMN≌△AHN，∴MN=HN ……………………（9分）

易证∠HDN= ∠ADH+∠ADN= 90°

∴
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（3）接连BD，由（1）知，BE=EG，DF=GF

设AG=
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解得
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由（2）知
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解得
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25、解：（1）由已知得    
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将点B、点C坐标分别代入
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解得        
[image: image83.wmf]3

,

2

=

-

=

b

k

  ……………………… （5分）

（2）由已知易求点A的坐标为
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由题意点P在线段AB上运动，（不含A、B）

设点P
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（3）由已知点P
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若
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解出不等式组的解集：
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解出
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